

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



**ТВОЯ НОВОСТЬ
В ГАЗЕТЕ**

Если вы стали очевидцем
интересного события или факта,
сообщите нам: yl1907@mail.ru.

vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

Мы работаем для вас!

Выписать газету можно в редакции (для жителей города)
или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.

Отдел редакционной доставки

Позвоните в редакцию, и курьер оформит подписку на дому

☎ 3-16-96

ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

▼ **проводит:** председатель думы Ялutorовского района Сергей Анатольевич Григорьев.

▼ **когда и где:** 25 августа, с 10-00 до 12-00, г. Ялutorовск, ул. Революции, д. 43, каб. № 7.

▼ **для кого:** для жителей Ялutorовского района. Предварительная запись по тел. 8 (34535) 2-03-78. Администрация Ялutorовского района

ГОРОДСКАЯ СРЕДА

По мельничной дуге

■ Евгений ДАШУНИН

Накануне главного праздника Ялutorовска депутаты городской думы предложили дать название новому мосту. Горожан попросили поделиться своими идеями на этот счёт, и на призыв откликнулись более 22 тысяч человек.

Из сотни вариантов. На встречах, совещаниях, в соцсетях ялutorовчане выдвинули порядка 120 вариантов. Половина из них были именными или шуточными: Радужный, так как это дуга, Улитка - потому что так сказал ребёнок, Минутка - именно за такое время можно по нему проехать. Вспомнили всех купцов, декабристов, почётных граждан, предлагали собственные имена, а один из горожан выдвинул идею назвать виадук в честь Владимира Владимировича, пояснив, что так зовут и президента, и полпреда, и городского архитектора.

А вот таксисты прозвали местные переправы своими специфическими терминами - передний и задний мосты. Не город, а автомобиль с полным приводом.

Одним из первых вариантов был Мельничный, и люди озвучивали его не просто так, а обосновывали близостью мельницы. Свои предложения внесли и слушатели университета старшего поколения, заявив, что долгожданное строение нужно именовать мостом Мечты, Единства или Созидания. В итоге часто предлагаемые позиции были выставлены на голосование, по результатам которого больше всего поддержки получил вариант Мельничный.

Есть основания. На заседании градостроительного совета были озвучены аргументы в пользу этого названия. В частности, глава города Вячеслав Смелик отметил, что с моста видна не только паровая мельница купчихи Гусевой, построенная в начале прошлого века, но и вся территория современного мукомольного предприятия, которая раньше была скрыта от глаз пешеходов. Участники совещания также поддержали идею, отметив не только точку дислокации, но и историческую составляющую. К появлению виадука город шёл очень давно. Всё началось со строительства Транссиба, который благодаря усердию ялutorовских купцов прошёл не в районе Бердюгино, а непосредственно через наш город. Тогда о его разделении не было и речи, ведь в заливной части была лишь промышленная зона. Но люди, работавшие на предприятиях, старались построить жильё поближе к проходной, так «залинейка» и разрослась. Ж/д переезд отнимал много времени, а с увеличением числа поездов открывался всё реже. Так и возникла необходимость соединить две части города коротким транспортным путём. Так что название Мельничный весьма подходящее. Символично и то, что на нашем гербе изображено мельничное колесо.

■ **КСТАТИ.** Мост станет в том числе и частью туристических маршрутов, на нём планируют разместить информационные стенды с историей мельницы, железной дороги и прочих ближайших достопримечательностей.

Люди и звери

Ялutorовские зоозащитники спасают пса после жестокой расправы

РЕЗОНАНС

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

В пятницу утром местные жители обнаружили в мусорном контейнере на улице Степной едва живую собаку с мешком на голове и верёвкой. Пса освободили волонтеры, полиция и сотрудники приюта.

Снова в баке. Полгода назад в городе уже обсуждали вопиющее происшествие с найденным в мусорном контейнере котом. Его тогда выхаживали волонтеры, дав ему кличку Живчик. И вот новая драма. Полумёртвого пса уже успели забросать мусором, когда его обнаружил один из горожан. Зоозащитники вызволяли животное при помощи полиции. Ветеринарный врач Алексей Зимин диагностировал тяжёлое состояние после механической асфиксии. Лечение Джека, как назвали найдёныша волонтеры, может занять не меньше месяца. Сейчас он на поддержке под капельницей, которую ему ставят на три часа дважды в день. За собакой постоянно наблюдают.

- Нам удалось выяснить, что на протяжении трёх месяцев до этого пса видели в границах улиц Степной, Полевой и Комсомольской. Он был в ошейнике, но близко к людям не подходил, подкармливали его на расстоянии, - рассказывает руководитель сообщества «Кукла» Светлана Мясникова. - Кто мог подманить собаку, накинуть мешок и удавку, в этом предстоит разобраться полиции, мы правоохранительные органы не подменяем.

Искать дом. Двое волонтеров, которые по очереди дежурят рядом с пострадавшим круглосуточно, планируют дождаться



Джек уже может есть самостоятельно, но с трудом поднимается на лапы /ФОТО АВТОРА

полного излечения пса по предписаниям ветврача, а затем начнут искать собаке новую семью.

- У нас не принято выпускать животное на улицу, всех наших подопечных стараемся пристроить, - продолжает Светлана. - Лечение и содержание дорогое, но мы многое делаем самостоятельно. Научились ставить уколы и капельницы, проводить процедуры. Если же требуется дополнительная помощь, то просим о ней в своей группе. Например, бываю

■ **За нарушение требований новой редакции Закона № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными» предусмотрена не только административная, но и уголовная ответственность**

ры, так как у нас своей

машины нет. Зоозащитники говорят, что это не первый случай чрезвычайных происшествий с животными. Кроме вылеченного кота Живчика, называ-

ют отравленного два года назад пса Биму, которого удалось спасти, и сейчас он живёт у новых хозяев в Исетском. А вот вторую пострадавшую собаку тогда подобрать было некому - она погибла.

22.08

День Государственного флага Российской Федерации

Уважаемые ялуторовчане! Поздравляю вас с Днём Государственного флага Российской Федерации!

Российский триколор - символ величия нашей страны, героических побед и мощи державы, силы духа и единства многонационального народа. Уважительное отношение к государственному флагу - это уважение к своей истории, культуре и традициям!

Наш флаг вдохновляет на подвиги, научные, культурные и спортивные достижения. Несмотря на различия во взглядах, вероисповедании, каждый из нас гордится этим символом единства великого народа и своими трудовыми успехами стремится сделать Россию ещё более мощной и процветающей!

Желаю всем вам мира и добра, стабильности и уверенности в завтрашнем дне. Пусть благополучие и согласие всегда живут в ваших домах, а все планы и стремления непременно воплощаются в жизнь!

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования
город Ялуторовск

Уважаемые жители Ялуторовского района! Поздравляю вас с Днём Государственного флага Российской Федерации!

В геральдике любого государства отражается его история. Наш триколор - символ единства и независимости России. Цвет каждой полосы российского флага имеет особый смысл: белый означает мир и независимость, синий - веру и духовность, красный - кровь, пролитую за Отечество, мужество и созидательную энергию.

Уверен, что каждый из вас, видя развевающийся на ветру стяг, испытывает чувство гордости за свою Родину. Под российским флагом мы живём и работаем, чтобы укреплять государственность, развивать экономику, совершать научные открытия и спортивные достижения, передавать из поколения в поколение культурные ценности, а также для того, чтобы дети и внуки могли гордиться нашими успехами и победами предков.

Желаю всем мирного неба, взаимопонимания, согласия и успехов в делах, совершаемых на благо процветания России и Ялуторовского района!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

В память о земляке

ТРАДИЦИИ

■ Анна МИСЛЕР

В Новоатъялово среди школьников Ялуторовского района прошёл турнир по мини-футболу памяти Абдуррохмана Хисамутдинова, погибшего в зоне проведения специальной военной операции.

В соревнованиях участвовали четыре команды - по одной от каждого школьного округа муниципалитета.

Был патриотом с детства. Турнир начался с митинга у мемориальной доски новоатъяловскому воину, которую ещё в прошлом году установили

на стене школы. Абдуррохман был одним из первых в Ялуторовском районе, кто подписал контракт и отправился в зону военных действий. Весной 2022 года он погиб при выполнении боевого задания, посмертно награждён орденом Мужества.

- Имя Абдуррохмана Хисамутдинова золотыми буквами вписано в историю России, - сказала заместитель главы муниципалитета Любовь Цыганкова и пожелала участникам соревнований веры в собственные силы и командного духа.

Также на митинге выступили бабушка воина-земляка, глава Новоатъяловского сельского поселения и вернувшийся недавно участник СВО. Классный руководитель Динара Усманова вспомнила, каким любознательным и всегда гото-

вым прийти на помощь был Абдуррохман.

- Патриот с детства, он не остался в стороне в трудное время. Хотя это очень горько осознавать, но именно такой ценой пишутся лучшие страницы истории России, - сказала педагог и подчеркнула, что Абдуррохман всегда будет примером для земляков.

Инициатива соседей. Участники митинга почтили память героя минутой молчания и возложили цветы к мемориальной доске. А затем на футбольном поле состоялись товарищеские поединки. К слову, в новоатъяловской школе турнир памяти солдата проходит уже второй раз. Первые соревнования были проведены в прошлом году.

- Идея принадлежит Ялковскому району. Мы подхватили эту инициативу, а в этом году уже сами решили, что необходимо продолжить традицию, - пояснила директор школы Фарида Исхакова. - В прошлый раз в нашем турнире участвовала ещё и команда из Ялковского района.

В итоге победу одержали хозяева поля, забрав победный кубок, мяч и благодарственное письмо главы Ялуторовского района. На втором и третьем местах - сборные Киёвского и Петелинского школьных округов. Их отметили дипломами и памятными медалями.

■ **КСТАТИ.** На митинг и турнир пригласили также матерей военнослужащих, которые сейчас находятся в зоне проведения спецоперации.

Театр всюду

Юные актёры остались без каникул, но рады этому

МОЛОДО - НЕ ЗЕЛЕНО

■ Анна МИСЛЕР

Выступления, репетиции, учёба, тренинги - это лето оказалось для ребят из театральной студии «МЫ» насыщенным и продуктивным. Едва закрыв сезон, они тут же открыли его вновь.

Подарок судьбы. Июль начался для четырёх ялуторовских актёров со ...школы. Во всероссийской школе для детей и молодёжи «Театральные каникулы на Волге» ребята готовы учиться даже летом. Выдающиеся персоны из ГИТИСа, ВГИКа и других ведущих вузов страны провели для участников тренинги и мастер-классы.

- Это подарок судьбы, ведь был серьёзный отборочный тур. Со всей России выбрали

Всего в детском коллективе «МЫ» занимаются 68 мальчишек и девчонок

всего 27 коллективов. Ялуторовский представляли два мальчика и две девочки 12-14 лет. Кстати, мы были единственными из Тюменской области. Родители оплачивали только дорогу и питание, а всю образовательную программу - Союз театральных деятелей России, - рассказала руководитель студии «МЫ» Татьяна Великая.

Даша Заморина свою профессию планирует связать с театром. Занятия у режиссёра ГИТИСа Татьяны Тарасовой стали для ялуторовской школьницы встряской.

- Было тяжело, но в то же время появилось понимание,

в каком направлении нужно двигаться, что ещё подтянуть. А знакомство и общение с талантливыми и увлечёнными театром ребятами помогает идти вперёд. В целом от театральной школы масса впечатлений, - поделилась Даша.

В историю фестиваля. В конце июля «МЫ» по приглашению организаторов участвовали в фестивале «Сны улиц» в Тюмени. В День города ребята показали самую популярную свою постановку «Муха-цокотуха», а также новый пластический спектакль «Ни в какие рамки» - его создавали специально к событию и впервые полностью на историях и идеях самих детей. Авторская работа школьников раскрывает тему свободы и права выбора.

- Этот спектакль довольно глубокий. Он о том, как люди загоняют в рамки, как они

сами не могут выйти из них. Было здорово, когда зрители понимали нас и аплодировали, - поделился впечатлением исполнитель одной из ролей Антон Егоров.

По мнению юного артиста, на улице выступать сложнее, чем в зале, ведь нет возможности сделать передышку за кулисами. Но ребята справились. Более того, в определённом смысле они стали первопроходцами.

- Мы первый детский театр, выступивший на фестивале «Сны улиц», а также первый коллектив из Ялуторовска, - отметила Татьяна Салиховна.

В составе жюри. Ещё одно достижение - в сентябре участница студии «МЫ» Аня Леонтьева едет ни много ни мало к Сергею Безрукову. Знаменитый актёр является худруком Большого детского фестиваля, в состав жюри которого вошла ялуторовская школьница. Подтвердившую соответствующий уровень подготовки девушку пригласили в Москву. Впереди у Ани два месяца серьёзной работы в роли эксперта. На конкурс представлены книги, анимация, фильмы и 70 спектаклей.

- Это огромная ответственность, очень волнительно. Готовлюсь, за лето нужно было прочесть 12 объёмных курсовых произведений, - сказала Аня. - Но в то же время мне очень нравится, это колоссальный опыт.

Пожелаем землячке удачи и продолжим следить за афишей театра «МЫ», ведь уже в декабре у ребят премьера очередного спектакля.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** В июне на VI Международном конкурсе «Я в искусстве» театр «МЫ» с номером «Маленькие женщины» стал лауреатом первой степени, а с «Мухой-цокотухой» - второй.



На «Театральных каникулах на Волге» побывали (слева направо) Ярослав Крупеня, Даша Заморина, Антон Егоров и Аня Леонтьева /ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО СТУДИЕЙ «МЫ»

ВЫБОРЫ-2023

LDPR

ДЕНИС САДОВНИКОВ

МЫ ГОВОРИМ ПРАВДУ!

* Агитационный материал кандидата в губернаторы Тюменской области Дениса Владимировича Садовникова публикуется безвозмездно в соответствии с частью 7 статьи 55 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области.

ЧИТАЙТЕ
«ЯЖ»
и будьте
в курсе
всех
событий!

Только проверенные факты в городе и районе



Подпишитесь на газету в редакции «ЯЖ»

УВЛЕЧЁННЫЕ

Готовьте свои децибеллы

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

В прошлые выходные на аэродроме «Пустошкино» сотрясали воздух многочисленные участники фестиваля автозвука Hard Bass и чемпионата Russian Car Audio.

Почти все участники этого события как минимум заочно уже знакомы друг с другом. Общее увлечение объединяет, несмотря на расстояния и километры. Приехали на машинах даже из Омска и Новосибирска. Это ли не показатель привлекательности города в направлении экстремального или спортивного туризма? Но занимаются всем энтузиасты и персонально создатель сообщества Hard Bass Игорь Юсько. Этому движению в соревновательной форме у нас уже три года. Договариваются с площадками, привлекают спонсоров, собирают судейскую коллегию, устраивают замеры и раздают призы.

- Мы прививаем людям профессиональный интерес. Это не просто развлечение, а спорт. А те, кто гонит в городе по ночам с громкой музыкой, подрывают нашу репутацию, - отделил правильное движение от нарушителей спокойствия главный судья.

Большинство представленных в разных номинациях систем, вплоть до мощнейших, участники собирают самостоятельно вручную. Одинадцатью динамиками в передней двери тут мало кого можно было удивить. А из багажника одного из авто вообще выкатили систему на 50 репродукторов. Для такого действительно требуются знания нескольких разделов физики.

- Применяется немало интересных решений, многие уникальны. Люди изобретают всё с нуля, а результат их работы существует в единственном экземпляре, - заметил Игорь Юсько.

Движение по-прежнему действует на энтузиазме организаторов и участников. Но его поддерживают предприниматели, которые тонко чувствуют запросы рабочей молодежи. И далеко не в первый раз принимали фестиваль на аэродроме ДОСААФ, а это общественно-государственная структура.

■ **КСТАТИ.** В экстремальной дисциплине Mortal Combat достигнут результат трёхминутного звукового давления - 153.92 дБ.